

县旅游商品 展销中心成立

本报讯(记者 黄允祺)我县旅游商品展销中心昨日在县动车站正式成立,苍南本地最具特色的名特优产品在此一一亮相,深受广大旅客青睐。

在展销中心,记者看到,琳琅满目的商品吸引了众多旅客前来参观、购物。丁源兴月饼、桥墩门月饼、老李食品、矾山肉燕、藻溪猪油渣……每一个苍南独具特色的旅游产品可谓应有尽有,它们不仅传递了苍南特有的民俗文化,传递给游客不一样的感受,更有效传播了苍南的知名度和美誉度。

据了解,一直以来,我县旅游商品缺乏统一销售平台和推广平台,为优化提升苍南旅游集散中心经营功能,扩大经营范围,旅游商品展销中心便应运而生。该展销中心营业面积约300平方米,商品种类繁多,本着以展带销的原则,吸引商家入驻,汇聚苍南本地名特优产品共20多类,300多个品种。

县旅游局有关负责人告诉记者,旅游商品展销中心的成立,借动车站、汽车北站区位优势,成为充分展示苍南名优土特产品、旅游文化衍生品、旅游纪念品等旅游商品的一个窗口,不仅丰富苍南旅游产品体系,完善旅游要素,更是有效提升了苍南的旅游形象。

严肃查处 决不手软 形成震慑

(上接1版)对于此次廉政和作风建设专项排查整治工作,胡长虹要求,必须要强化组织领导,相关负责人要进一步明确责任,强化履职担当,严肃执纪问责,及时发现、严肃查处违法违纪和作风建设方面问题。同时各单位要做好自查自纠,针对本单位、本系统存在的廉政风险点,作风问题进行全面排查,列出问题清单,每个问题由具体分管领导牵头负责,明确整改措施,限期整改到位。县纪委要强化督查督办,坚持问题导向和效果导向,对农口各单位自查自纠情况进行全面督查督办,即时反馈、即查即办。各单位要通过排查整治工作,建立健全相对完善的机制,从源头上预防廉政和作风问题的发生,县纪委要做好业务指导和监督。对作风建设存在的问题,特别是顶风违纪、严重侵害群众利益、严重影响干部和单位形象的反面典型,胡长虹要求,必须严肃查处、决不手软、形成震慑,并建立问事必问人、问人必问责、问责问到底的责任追究机制。

会上,县纪委通报了农口党风廉政建设情况。县农办、水利、农业、海洋与渔业、环保、林业、气象等单位作表态发言。

更正

本报9月20日第1版《龙港社区禁毒图书角模式全国推广》一文第二段中,“龙渡文化礼堂”应为“新渡文化礼堂”。

省科协绿色核能科普宣讲团来苍 倡导绿色核能 建设美丽浙江

本报讯(记者 陈薇拉 实习生 王瑞智)日前,“倡导绿色核能,建设美丽浙江”专题报告会暨县委理论学习中心组学习扩大会议召开。省科协绿色核能科普宣讲团走进苍南,为我县带来关于绿色核能的相关知识,宣讲团成员桂立明做《核电发展及核电站的辐射防护》专题讲座。县领导蒋献生、李青、陈为来、丁

振俊、冯兴钱、温兴华、徐锐、吴招鹏等聆听报告。

桂立明从辐射的特点及来源开篇,图文并茂、深入浅出地讲解了核电的基本知识、国际核电发展状况和我国核电发展状况,又结合生活中例子和现实案例,讲述了核电站的辐射防护知识。报告站得高看得远,既有理论的高度又紧密联系苍南的实

际,对我县落实好习总书记提出的中国核安全观,倡导创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,建立政府主导、政企合力、上下贯通、统筹推进的工作模式有很强的指导性,对促进核能科技认知、普及核科学知识和先进技术,帮助广大公众提升科学素质,破除愚昧迷信,增强对核科学技术核安全和核应急管理水平的认识和信任有很强的

科学性,对促进我国核能高效安全发展和和平利用,推进建设资源节约型、环境友好型社会有很强的实践指导性。

据了解,桂立明曾担任清华大学放射性防护室常务副主任,清华大学核能研究所技安室主任,清华大学工程物理研究所副所长等职,从2010年至今,被聘为中核集团核工业干部管理学院兼职教授。

开渔第一网满载而归

9月16日全面开渔后,我县渔船相继拔锚起航,出海作业。日前,近海作业的船只满载而归,笔者在龙港肥艚码头看到,现场灯火通明,人来车往,一片繁忙景象,渔民将一筐筐螃蟹、带鱼等渔获搬运上岸,运往附近的海鲜市场出售。据悉,我县首批出海的渔船已陆续返航,各种鲜活的海产品将大量上市,市民可以尽情享受。(周元斌/摄)



“最多跑一次”改革取得实效 我县群众和企业获得感显著提升

记者 陈薇拉

“以前在社区里办,要到好几个地方盖章打证明,现在方便了,拿身份证来马上就可以办好了。”记者在灵溪镇行政服务中心遇见前来办理优抚证年审的王大伯。作为“最多跑一次”改革的受益者,王大伯对这一次的年审满口称赞。而在一旁计生窗口补办独生子女证的曾女士也对工作人员的态度连连点赞:“现在办证很快很方便,他们的态度也非常好,我非常满意。”

王老伯是一位退伍军人,享受国家优抚政策,每月能领480元的抚恤金。但是根据规定,优抚对象每年要进行一次年审。尽管流程也并不是很复杂,但是对于上了年纪的人来说,总也是要费些心力和腿力。今年,灵溪镇积极推进“最多跑一次”改革,将全镇所有对外审批服务项目全部集中到灵溪镇行政服务中心,并梳理了52项能够一次办理的事项,实行集中办理。优抚对象年审就是其中之一,全镇1452名优抚对象只要像王老伯一样,带上身份证到灵溪镇行政服务中心“刷个脸”就可以完成年审。

据灵溪镇行政审批服务中心主任陈法介绍,以前灵溪镇的审批服务一直分散在外,群众办不同的事要跑不同的部门,往往还需要各个单位开各种证明、盖章。而现在,只要到行政服务中心“一个门”,涉及灵溪对外审批的所有事情,都能一站式办结。“我们除了设立计生、农业、城建、合医、民政等窗口外,还专门设立了综合窗口,群众的其他办理事项、疑难杂事,只要到综合窗口,工作人员就会积极帮助解决。目前,我们的审批时限平均缩短了20%以上。”陈法说。

另据介绍,灵溪镇还梳理了已公布的“最多跑一次”事项中的28项可由专职网格员代办。“对于一些不识字或者是行动不便的群众,特别是五保户、孤寡老人等,我们还会督促各地专职网格员为他们提供相关咨询和代办服务,这样群众在家里就能知道需要准备哪些材料,到哪里办理,真正做到‘最多跑一次’。”相关工作人员告诉记者。

事实上,灵溪镇行政服务中心是我县各乡镇推行“最多跑一次”改革的缩影。在推行“最多跑一次”实践中,各地规范乡镇便民

服务中心建设,认真梳理即办事项,整合资源,下放权力。在各地的行政服务中心,办理流程、办理事项一目了然;各类办理须知对申请条件、申报材料、办理程序、收费标准及依据、法定时限、承诺时限、办事单位、联系方式等也进行了清晰、规范的说明。目前,全县19个乡镇便民服务中心均已做到乡镇本级事项应进尽进,并设立其它综合受理窗口,负责兜底代办,有效推动“最多跑一次”改革向乡镇延伸。

作为各乡镇、各部门、各系统改革的引领者,今年以来,我县积极响应省委号召,全力推行“最多跑一次”改革工作,整合全县各部门单位各自为政的审批窗口,综合设置投资项目审批、商事登记、不动产登记、婚姻登记、公安服务、医保社保、水电服务、交通服务、其他综合事务等9个综合受理窗口,梳理公布的“最多跑一次”事项多达1505项,并进行流程优化再造,梳理规范办事指南,实行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的服务模式。

同时,我县还推进“四个一”创新,即开通“苍南县最多跑一次改革”公众微信号,纳入全县

35家单位的审批事项的办事指南,实行一站引导,让群众了解办事程序,减少无效跑;推行“一窗受理”平台,打通部门间的信息孤岛,使一件事情可以“网上流转、网上审批、快递送达”,实现市县乡三级“一网通办”,就近跑;我县还率全国之先在县行政审批服务中心设置“数据服务窗口”,集中开放户籍信息、婚姻登记信息、不动产信息等68个常用办事数据,“一库共享”,让数据代替群众跑;开通“网上办理”事项665项,其中121个事项实现了“网上申请、网上审批、快递送达”的“零上门”服务,“一端服务”,让群众一次都不跑。

县编办副主任梁坡告诉记者:“‘最多跑一次’改革是我县的一项重大改革任务,到今年年底,我们将确保80%左右的行政权力事项,基本实现‘最多跑一次是原则、跑多次是例外’,同时努力缩短办事时间、提升服务质量,明显改善营商环境,使群众和企业的获得感有显著提升。”

深化改革
砥砺前行